
 

 

 

 

COMMISSION SUR LES AÎNÉS 
 

 
PROCES-VERBAL 
LE JEUDI 26 MARS 2015 À 9 H 
Salle Gatineau – Maison du citoyen – secteur Hull 

 
PRÉSENCES : Monsieur Richard M. Bégin, président, conseiller municipal 

Madame Louise Boudrias, conseillère municipale 
Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 
Monsieur Yvan Moreau, responsable développement communautaire 

 Monsieur Alexandre Pirsch, agent de programme MADA  
 Madame Josée Marcil, agente au Programme famille et aînés 
  

Madame Lucie Dechêne, CSSSG 
Madame Chantal Desjardins, CSSSP 
Madame Rachel Gaudreau, membre citoyenne 
Madame Danielle Lanyi, Centre de ressources Connexions 
Madame Michèle Osborne, Centre des aînés de Gatineau 
Madame Mélanie Pilon-Gauvin, Office municipal d’habitation 
Madame Nicole Robitaille-Carrière, membre citoyenne 
Monsieur Alain Tanguay (en remplacement de monsieur Yves Bisson), Table des aînés de Gatineau 

 
ABSENCES MOTIVÉES : 

Monsieur Yess Gacem, directeur, SLSDC 
Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

 
Madame Gisèle Bisson, ARO 
Madame Michelle Désormeaux, Centre Action Générations de la Vallée-de-la-Lièvre 
Madame Diane Godmaire, membre citoyenne 
Madame Nancy Mailloux, Centre d’action bénévole 
Monsieur Denis Parizeau, Corporation de l’âge d’or d’Aylmer 

 
ABSENCE : Monsieur Stéphan Marc Ouimette, membre citoyen 

Monsieur Normand Veillette, LSO 
 

SECRÉTAIRE : Madame Priscillia Levac 
 
INVITÉS : Madame Anick Fortin, Agente à la Commission Gatineau, Ville en santé – Service LSDC 
 Madame Marie-Pier Houde, stagiaire en kinésiologie – Commission Gatineau, Ville en santé 
 Monsieur Denis Carrier, AQDR Outaouais 
 

 

1. Mot de bienvenue 
 

La réunion débute à 9 h 05. 

 

Monsieur Richard M. Bégin souhaite la bienvenue à tous. 

 

Monsieur Bégin informe les membres que le contrat de monsieur Alexandre Pirsch vient à échéance et qu’il 

a reçu une offre pour un autre contrat, mais pas au niveau de la Commission sur les aînés. Madame Josée 

Marcil reprendra le dossier puisqu’elle occupe le poste d’agente au Programme famille et aînés. Celle-ci 

s’occupera de coordonner la Commission dès mai 2015. 

 

Monsieur Richard M. Bégin remercie monsieur Alexandre Pirsch pour son appui. 

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 

 

Monsieur Richard M. Bégin demande de repousser les points 4.1, 4.2 et 4.3 à partir du point 4.3.  

 

Il demande d’ajouter le point 4.1 Taxe et 4.2 Comité de révision des comités et commissions. 

 

Il est proposé par madame Nicole Robitaille-Carrière 

Appuyé par madame Michèle Osborne 

 

Et résolu que cette commission adopte l’ordre du jour de la présente séance avec les modifications. 

 

Adoptée 
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3. Dépôt du procès-verbal du 29 janvier 2015 

 

Monsieur Richard M. Bégin demande aux membres s’ils ont des modifications à apporter au procès-verbal 

du 29 janvier 2015. 

 

Madame Nicole Robitaille-Carrière demande de modifier le contenu du point 5 Informations des 

organismes en ajoutant des détails, dont les éléments soulevés par cette dernière au niveau de la pertinence 

de la Commission. 

 

4. Suivis de la Commission du 29 janvier 2015 

 

4.1 Taxe 

 

Monsieur Richard M. Bégin fait état de la décision du conseil municipal concernant le paiement des 

taxes. 

 

4.2 Comité de révision des comités et commissions 

 

Monsieur Richard M. Bégin indique aux membres que le comité de révision des comités et 

commissions a présenté son rapport lors du lac-à-l’épaule du conseil municipal, qui s’est déroulé à 

huis clos. Il mentionne qu’il y aura beaucoup moins de comités et commissions. Le processus suit 

son cours. 

 

4.3 Transport communautaire 

 

Monsieur Alexandre Pirsch informe les membres que l’étude de faisabilité a été déposée au comité 

de transport communautaire. Il mentionne que le projet n’est pas viable avec seulement neuf 

organismes impliqués pour l’instant.  

 

Le comité est en attente d’un avis juridique de la part du ministère des Transports du Québec. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon indique que la Ville va créer une table de concertation sur le transport. 

Les membres ciblés sont le ministère des Transports, la STO, etc. Il demande que le comité de 

transport communautaire s’arrime à la table de concertation pour combiner leurs efforts. 

 

Il a été entendu que monsieur Alexandre Pirsch vérifiera auprès de la STO s’il souhaite s’arrimer au 

comité de transport communautaire. 

 

4.4 Proposition de modification de la gouvernance à la TCARO 

 

Monsieur Alexandre Pirsch rappelle que la TCARO souhaite réduire son nombre de membres. La 

décision a été prise. Il nous informe qu’il y aura maintenant cinq représentants des tables locales, soit 

un par secteur. 

 

Plusieurs membres déplorent l’attitude de la TCARO, qui ne laisse aucune liberté d’expression et qui 

ne prend pas en considération les opinions de ses membres. 

 

Il a été entendu que la clarification du mandat doit être faite et la gouvernance doit être revue. 

 

Plusieurs membres font part de leurs commentaires. 

 

Il a été entendu que monsieur Alexandre Pirsch fera une demande pour obtenir les règlements de la 

TCARO, et par la suite, madame Priscillia Levac l’acheminera aux membres par courriel. 

 

Monsieur Richard M. Bégin informe les membres que lui-même et monsieur Yvan Moreau 

rencontreront le Secrétariat aux aînés en mai prochain et ils en profiteront pour les sensibiliser à la 

situation par rapport à la TCARO. 

 

4.5 Carrefours giratoires 

 

Monsieur Alexandre Pirsch rappelle qu’il devait faire une présentation à la Commission sur la 

sécurité publique et la circulation en mars. Par contre, suite à un conflit d’horaire ce dernier n’a pas 

pu se présenter à la Commission. Par conséquent, il ira à la rencontre de mai prochain. 

 

Il réitère qu’il formera un comité de travail portant sur les carrefours giratoires, afin de présenter les 

préoccupations des aînés à la Commission sur la sécurité publique et la circulation. Suite à la 

rencontre du comité de travail, une présentation sera faite à la Commission sur les aînés du 23 avril 

et au Comité sur la famille du 1
er
 mai. Un appel à tous sera envoyé afin d’inviter les membres à 

assister à la rencontre de la Commission en mai prochain.  
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Il a été entendu que monsieur Pirsch fera une demande auprès de la Commission sur la sécurité 

publique et la circulation pour obtenir un rapport détaillé sur les accidents selon les jours et les 

heures qui ont eu lieu à l’intérieur des carrefours giratoires. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon mentionne qu’une vidéo explicative est déjà disponible sur le site web de 

la Ville. Il faudrait vérifier s’il serait possible de la faire circuler sur les réseaux sociaux, par 

exemple. 

 

Le point 7 est abordé maintenant. 

 

7. Présentation du Guide d’animation et d’activités 

 

Madame Anick Fortin présente le Guide d’animation et d’activités qui soutient le milieu communautaire et 

municipal afin de favoriser l’activité physique et l’adoption des saines habitudes de vie auprès de la 

population. Il s’agit également d’un outil pour optimiser les interventions en activité physique. Madame 

Fortin fait part aux membres de la démarche, du déploiement, des trois parties du Guide et des prochaines 

étapes. 

 

Madame Lucie Dechêne suggère à madame Fortin, lors de la révision du Guide, d’inclure des exercices 

pour des gens qui ont des limitations physiques. 

 

Il a été entendu que madame Priscillia Levac acheminera la présentation aux membres par courriel. 

 

Mesdames Anick Fortin et Marie-Pier Houde quittent à 10 h 30. 

 

5. Présentation de Connexions 

 

Madame Danielle Lanyi informe les membres que l’organisme Connexions dessert la clientèle anglophone 

qui réside en Outaouais en offrant des ateliers sur la nutrition, les saines habitudes de vie, etc., et en leur 

fournissant de l’information. Beaucoup de sensibilisation est faite en plus de donner plusieurs activités. 

 

6. Projet de recherche et d’expérimentation « Aménager des milieux de vie favorables à un 

vieillissement en santé » mené par l’organisme Vivre en ville 

 

Monsieur Richard M. Bégin indique aux membres que l’organisme Vivre en ville l’a approché afin de 

demander que la Ville de Gatineau appuie et participe au projet de recherche et d’expérimentation 

« Aménager des milieux de vie favorables à un vieillissement en santé ». 

 

Pause de 10 h 45 à 11 h. 

 

8. Informations des organismes 

 

Monsieur Yvan Moreau informe les membres que, selon une directive reçue par la Division du 

stationnement à la Ville, seulement 24 espaces de stationnements sont libres au stationnement souterrain de 

la Maison du citoyen, et ce, pour toutes les rencontres ayant lieu sur place. Donc, il va de soi qu’il n’y a pas 

assez d’espaces disponibles pour le nombre de personnes se présentant à la Maison du citoyen pour nos 

rencontres.  

 

Par conséquent, madame Priscillia Levac s’assure de réserver les espaces à l’avance, par contre, puisqu’il 

en manque, tel qu’indiqué dans la directive, le préposé au stationnement remettra un permis temporaire aux 

membres afin de se stationner sur les rues Victoria, Notre-Dame-de-l’Île et Champlain, qui correspondent à 

des rues avoisinantes de la Maison du citoyen. 

 

Plusieurs membres font part de leur mécontentement et demandent d’organiser les futures rencontres de la 

Commission dans un autre lieu, où il n’y a pas de problématiques de stationnement. 

 

Plusieurs membres font part des réalisations et des projets développés dans leur organisation ou organisme. 

 

Madame Lucie Dechêne suggère d’inviter l’organisme APPUI Outaouais à venir faire une présentation à la 

Commission. Cette demande a été prise en note et une invitation sera lancée prochainement. 

 

9. Présentation du projet « Les comités Milieu de vie » de l’AQDR 

 

Madame Lorraine Legault présente la mission de l’AQDR, les droits face à la qualité des soins et des 

services en résidence privée et le projet « Les comités Milieu de vie ». Les CMV se constituent d’une petite 

équipe de personnes résidentes qui acceptent de s’impliquer bénévolement pour se mettre à l’écoute des 

autres résidents dans le but de porter leurs attentes raisonnables à l’attention des responsables, 

gestionnaires ou propriétaires de la résidence. 
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La présence d’un CMV dans une résidence devient un outil de marketing pour les propriétaires, car cela 

sous-tend que la direction respecte ses résidants et est à leur écoute. Madame Legault présente également 

les objectifs, les avantages et la clé du succès d’un comité Milieu de vie. Elle souligne que l’AQDR ne fait 

pas partie du comité, mais donne une formation pour les mettre sur pied. L’AQDR explique comment les 

structurer, comment répartir les responsabilités, etc. 

 

Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissement. 

 

Madame Lorraine Legault invite les membres à la Journée sur l’accès à la justice le 7 mai prochain, 

organisée par l’AQDR. 

 

Il a été entendu que madame Priscillia Levac acheminera l’invitation aux membres par courriel. 

 

10. Suivi du plan d’action 2015 

 

Monsieur Alexandre Pirsch informe les membres que le PIQM MADA a été lancé. 

 

Monsieur Pirsch mentionne que la grille d’analyse de l’accessibilité du projet Commerce pour tous est 

terminée, mais qu’il y a quelques modifications à faire. 

 

Il indique qu’il a soumis au Service des infrastructures la liste des feux de circulation où le temps de 

traverse pourrait être problématique. 

 

11. Projet « Un vélo une ville » 

 

Monsieur Alexandre Pirsch informe les membres que l’implantation d’un service de transport par triporteur 

à proximité des résidences pour aînés débutera le 15 mai prochain. 

 

Des photos seront acheminées aux membres par courriel. 

 

12. Varia 

 

Madame Mélanie Pilon-Gauvin mentionne que le conseil d’administration est formé pour le Marché 

mobile de Gatineau et que quatre points ont été ciblés, soit quatre endroits où il y a des déserts 

alimentaires. Les permis d’affaires ont été demandés à la Ville de Gatineau. 

 

Madame Josée Marcil informe les membres qu’une consultation portant sur les parcours santé aura lieu 

prochainement et qu’ils seront interpellés sous peu. 

 

13. Clôture de la réunion 

 

La prochaine rencontre aura lieu le jeudi 23 avril 2015 de 9 h à 12 h. 

 

Il est résolu que cette commission accepte de lever l’assemblée à 12 h 10. 
 

 

 

 

 
Rédaction du procès-verbal     Signature du président de la Commission 

 
 

 
 

____________________________________  ____________________________________ 
Priscillia Levac Richard M. Bégin 
Secrétaire Président et conseiller municipal 


